







В странах народной демократии



В черном труде польский народ строит фундамент социализма в своей свободной и независимой стране. Восстановив разрушенную войной экономику, трудящиеся Польши выполняют шестилетний план. На Жерани — в районе Варшавы — недавно вступил в строй новый завод легковых автомобилей. НА СНИМКЕ: готовые легковые автомобили «Варшава».

Фотокроника ТАСС.

Миллионы трудящихся Румынии читают и изучают произведения товарища И. В. Сталина

БУХАРЕСТ, 20 декабря. (ТАСС). Произведения товарища И. В. Сталина читают и изучают миллионы трудящихся Румынской Народной Республики. Их изучают также учащиеся вузов и средних учебных заведений, слушатели партийных школ, учащиеся в сети партийного просвещения, самостоятельно изучающие основы марксизма-ленинизма.

За годы народной власти в Румынии выпущено отдельных изданий свыше 40 тысяч экземпляров в 5 млн. экземплярах. «Краткий курс истории ВКП(б)» издавался общим тиражом около 840 тысяч экземпляров. Произведения И. В. Сталина

«Марксизм и национальный вопрос» вышло пятый раз. Генеральный стилистический труд о диалектическом и историческом материализме напечатан почти 200-тысячным тиражом. Издательство Румынской рабочей партии выпустило 11 томов Сочинений И. В. Сталина. Находятся в печати и выйдут на днях 12-й том «Сочинений И. В. Сталина».

В ближайшие дни выйдут из печати массовым тиражом труды И. В. Сталина «Об основах ленинизма», «Национальный вопрос и ленинизм», «Марксизм и вопросы языковедения» и доклад товарища Сталина на XVIII съезде ВКП(б).

Электрификация Пиринского края Болгарии

СОФИЯ. (ТАСС). Народное правительство Болгарии уделяет большое внимание электрификации страны. По правительственному плану только в одном Пиринском крае должно быть построено несколько крупных электростанций. План успешно претворяется в жизнь. Уже пущены в эксплуатацию две гидроэлектростанции — «Петрово» и «Топляко». В скором времени будет

введена в строй действующих предприятий новая мощная электростанция «Разлог».

Наличие дешевой электроэнергии позволяет быстрыми темпами осуществлять индустриализацию края. В последние годы в нем построено много новых промышленных предприятий, в том числе несколько крупных фабрик и деревообрабатывающий завод.

Успехи китайской легкой промышленности

ПЕКИН. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает Китайскому Министерству легкой промышленности Китайской Народной Республики выполненные свои годовые планы на 35 дней раньше срока. Было запланировано выпустить бумаги на 31 процент больше чем в 1950 году, и на 69 процент больше чем в 1949 году. Фактически же объем производства будет, конечно, еще больше. На всех этих предприятиях из месяца в месяц улучшается использование оборудования.

и неуклонно повышается процент брака и себестоимость производства. Всеми этими достижениями предприятия обязаны, главным образом, внедрению в производство рационализаторских предложений рабочих. На одной только Тяньцзиньской бумажной фабрике за последние 10 месяцев рабочие внесли 230 таких предложений. Коллективы бумажных фабрик решили дать в 1952 году сверхплановых накоплений равных стоимости 100.000 тонн зерна.

Лесонасаждения в Польше

ВАРШАВА. (ТАСС). В народно-демократической Польше большое внимание уделяется посадке лесов. После окончания войны посадки леса проведены на площади в 760 тыс. гектаров. В текущем году, несмотря на неблагоприятные атмосферные условия, ле-

сонасаждение осуществлено на площади 135 тыс. гектаров.

Государственные питомники, площадь которых в нынешнем году возросла более чем на 1600 гектаров, выдают населению около 150 млн. саженцев.

ГОСУДАРСТВЕННЫЕ СЕЛЬСКИЕ ХОЗЯЙСТВА В АЛБАНИИ

ТИРАНА. (ТАСС). Укрепляется и расширяется государственный сектор сельского хозяйства Народной республики Албании. За семь лет народная власть посеяла площади государственных сельских хозяйств увеличившись более чем в четыре раза. Приобрела большой размах механизация сельско-

хозяйственных работ. Сейчас 98 процентов пахотных работ производится тракторами, пропашные работы и междурядная обработка культур механизированы на 70 процентов.

Государственные сельские хозяйства являются центрами применения и распространения передовой советской агротехники.

За единую, демократическую Германию

Выступление Отто Гротеволь

БЕРЛИН, 19 декабря. (ТАСС). По сообщению агентства АДН из Дрездена, премьер-министр Германской Демократической Республики Отто Гротеволь выступил вчера перед 3 тысячами рабочих и служащих завода «Зарсенберг» в городе Редзеберг.

Коснувшись борьбы немецкого народа за свои жизненные права, Гротеволь сказал: «Пусть западные империалисты изобретают еще более изощренные методы, с помощью которых они хотят навредить немцам на немцев. Мы не прекратим нашей борьбы до тех пор, пока победоносно не закончим ее».

Под англодисменты присутствовавших Гротеволь заявил о готовности правительства Германской Демократической Республики согласиться на создание комиссии из представителей Восточной и Западной Германии для изучения предложения проведенья во всей Германии свободных демократических выборов. Контрразведка действия немцев, направленные на восстановление единства своего отечества, это, — сказал Гротеволь, — дело только единого Контрольного совета. «Однако, если Контрольный совет вследствие политики самоуправления, проводимой американскими империалистами, не в состоянии более работать, то немцы в этом не виноваты».

Под англодисменты трудящихся Гротеволь заявил: «Нашим успехам в борьбе за освобождение немецкой нации от колониального господства американских империалистов мы обязаны — и об этом мы не должны никогда забывать — дружбе с Советским Союзом, который бескорыстно помогает нам своим богатым опытом в деле восстановления».

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 20 декабря. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сегодня сообщило, что части корейской Народной армии в тесном взаимодействии с отрядами китайских народных добровольцев ведут оборонительные бои на прежних рубежах, нанося противнику большие потери.

На отдельных участках восточного фронта продолжалась артиллерийская перестрелка. На центральном и западном фронтах особых изменений не произошло, за исключением действий разведывательных отрядов и боевого охранения.

Сегодня защитные части Народной армии и отряды стрелков — охотников за вражескими самолетами сбили два самолета противника, из числа участвовавших в ожесточенной бомбардировке и пулеметном обстреле мирного населения городов Вонсана, Токвона и Чуучжона.

Награждение работников потребно операции

На днях заместитель председателя облспоккома тов. Яцкевич вручил правительственные награды группе работников потребительской кооперации Кемеровской области, награжденной Президиумом Верховного Совета СССР за высшую лет и безупречную работу по закупкам и переработке продуктов животноводства.

Орден Ленина получила И. М. Абрашова, заготовитель Изындаевского сельпо Игатовского района. Орден «Знак почета» получили И. С. Шенбаганев, заведующий сырьевым складом заготовителя Таштагольского райпотребсоюза и А. С. Вахрамеева, сортировщица яиц заготовителя Яшкинского райпотребсоюза.

Медалью «За трудовую доблесть» награждено пять человек, медалью «За трудовое отличие» — три человека.

Н. Кривичков.

Защита научной диссертации

Свыше десяти лет Тамара Петровна Урусова работала промышленным санитарным врачом Кемеровской городской санэпидстанции. Из них четыре года она посвятила научным исследованиям в области предупреждения профессиональных заболеваний трудящихся химических предприятий.

На днях Тамара Петровна возвратилась из научной командировки. В Ленинградском Государственном институте усовершенствования врачей она успешно защитила диссертацию на ученую степень кандидата медицинских наук.

Традиционная елка на площади Пушкина

Вот уже несколько лет подряд в центре новогоднего праздника на площади имени Пушкина г. Кемерово проводится елка. Здесь устанавливается сверкающаяся разноцветными огнями громадная елка. Так было и в этом году.

Многолетняя жиделица лесов Подунского района десятилетняя красавица-елка всего несколько дней назад сбросила свой естественный снежный наряд и привезена в Кемерово. На днях она будет установлена на площади Пушкина. На ее украшение намечено израсходовать 5 тысяч рублей. Как и в прошлые годы, елку будут окружать ее неизменные спутники — лесные звери: лиса, скотский дед-морозы восточной и западной моды. Елка будет иллюминирована.

Возле красавицы-елки будет звать каток. Вечерами, при ярком свете елочных огней сюда будут собираться кемеровские школьники, любители конькобежного спорта.

В. Оленев.

Читатели сельской библиотеки

110 жителей села Смышляево, Прокопьевского района пользуются услугами сельской библиотеки, насчитывающей 700 книг общественно-политической, художественной и сельскохозяйственной литературы.

Большую тягу к книге проявляют молодые колхозники сельхозартеля «Победа». Много книг прочли колхозники Полина Кузнецова, Анна Кожкина и другие.

З. Черных.

К сведению руководителей профорганизаций

Облсповпроф доводит до сведения руководителей профорганизаций, что областное совещание-семинар профработников состоится 25 декабря в 5 часов вечера в помещении клуба азотно-тукового завода (ул. 1-я Стахановская).

Облсповпроф.

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

Сегодня в театре, цирке и кино

ОБЛДРАМАТЕАТР — Битва за жизнь. (Все билеты проданы). Завтра: днем — Коварство и любовь, вечером — Невольницы (начало — в 3 ч., вечером — в 8 ч.). 25, 26, 27 и 28 — новый спектакль «Король Лир» (по В. Шекспиру). Открыта предварительная продажа билетов, принимаются коллективные заявки. Касса открыта ежедневно с 1 ч. дня, в воскресенье — с 10 ч. утра.

ЦИРК. Новая программа. Первый раз в сезоне воздушный полет — Ковчег. Рекордмены на ходулях — Кузнецов и Семенов, акробаты — Настенко, акробаты — Кожевниковы, эксцентрики — Филиппович. Продолжение классической борьбы, борются четыре пары. Лучшие luchniki техники — Беляевский — Пасечник, Точнев — Пуштанников, Загоруйко — Сивов, Руклякин — Шевчук. (Начало в 8-30 час.). В воскресенье большое диспансе представление по новой программе и классическая борьба. Борются три пары. Начало в 2 час. дня.

КИНОТЕАТР «МОСКВА». Большой зал — новый художественный фильм Юные партизаны (сегодня: 10, 11-30, 2-30, 4, 5-30, 8-30 и 10); новый цветной фильм — Советские кинобои (сегодня: 1 и 7). Третий зал — новый цветной художественный фильм Тарас Шевченко (сегодня: 10, 12, 2, 4, 6, 8 и 10 и 12). 22 и 23 декабря в Большом зале состоится дополнительные молодежные киносеансы. 24 и 25 декабря в Большом зале — новый художественный фильм Обездоленные. С 26 декабря в Большом зале — новая картина художественного фильма Последний табор.

Кемеровский фирменный магазин „ГЛАВМАШПРИБОРСБЫТ“

имеет в большом выборе:

Швейные машины (к ним запасные части и иголки).

Часы отечественных заводов („Салют“, „Молния“, „Победа“, „Звезда“). Стенные часы, настольные, каминные, будильники, ходики.

Пишущие машины, арифмометры, микроскопы, лупы, запасные части к пишущим машинкам и арифмометрам

Часовая фурнитура, электроизмерительные приборы, термометрия

Химлаборетско-е и фарфор.

Весь образцовые, технические, медицинские, посылочные, оптические приборы.

Заводы, институты и техникумы могут купить необходимые электроизмерительные приборы, химлаборпосуду и др. товары через магазин „Главмашприборсбыт“.

Наш адрес: г. Кемерово, ул. Советская, 94, магазин.



В течение января 1952 года местными финансовыми органами проводится очередная налоговая регистрация на 1952—1954 годы.

Все государственные, кооперативные, общественные и хозяйственные организации и предприятия, являющиеся плательщиками платежей в бюджет по налогу с оборота, налоговому операциям, налогу со зрелищ, отчислениям от прибыли и подоходному налогу с прибыли, обязаны подать заявления для продолжения налоговой регистрации в местные органы.

Руководители и главные (старшие) бухгалтеры организаций и предприятий, не прошедших налоговый срок, будут привлекаться к ответственности за уклонение от налоговой регистрации в соответствии со ст. 34 Положения озыскании налоговых и неналоговых платежей.

С порядком прохождения регистрации следует ознакомиться в местных районных и городских финансовых отделах.

Облафинотдел.

До 1 января 1952 года свободно продаются организациям племенные чистопородные лошади породы «Арденн» и «Орловский рысак», рабочие лошади и племенные сбитни.

Обращаться: город Кемерово, Красная, 20 — облизконтора и город Ленинск-Кузнецкий, Партизанская, 35.

Облизконтора.

Ателье „Красный химик“

имеет в большом выборе:

олифу искусственную, густотертые краски, спиртовой лак, сухие краски, крем для обуви, лыжную мазь. Здесь же производится закуп пчеловоска.

НАШ АДРЕС:

г. Кемерово, ул. Чапаева, 31, тел. 4-82.



ТРЕБУЮТСЯ:

Подсобному хозяйству УРСа комбината «Кемеровоуголь» на постоянную работу — агроном и зоотехник. Квартиры обеспечиваются.

С предложением обращаться по адресу: г. Кемерово, ул. Давыдова, № 13, отдел кадров УРСа.

Кемеровскому тресту столовых — кладовщики продовольственных баз, лесничий по строительству.

Обращаться: г. Кемерово, улица Сталина, 36, тел. 2-82, отдел кадров.